

ATP年终总决赛“青春风暴”一刮到底

21岁西西帕斯捧杯

新华社伦敦11月17日电 21岁的西西帕斯17日以稳定的发挥、更重要是冷静的头脑,后发制人战胜奥地利高手蒂姆,捧起ATP世界巡回赛总决赛的冠军奖杯。希腊人由此成为2001年休伊特以20岁“幼龄”夺冠后,这一男子职业网坛年终盛宴的最年轻冠军。

西西帕斯以世界第六的身份第一次晋级总决赛,结果在世界八强直接对话的赛场上毫不怯场,小组赛连赢世界第四梅德韦杰夫和卫冕冠军兹维列夫,半决赛更是将瑞士传奇费德勒淘汰出局。不过,26岁的蒂姆同样状态火热,小组赛连胜焦科维奇和费德勒,半决赛击败兹维列夫。

冠军争夺战中,两人第一盘打得难解难分,虽然都曾创造出破发机会但都未能真正实现。抢七局中,西西帕斯尽管从0:3追至5:5,但最终还是蒂姆以8:6力拔头筹。让人难以预料的是,蒂姆第二盘状态急转直下,前两个发球局均遭破发,西西帕斯迅速以6:2将双方拉回同一起跑线。

上一次年终总决赛迎来自后发制人的冠军,还要追溯到2005年时的纳尔班迪安。但西西帕斯在决胜盘又一次率先破发,让胜利的天平倾向了自己。尽管蒂姆随后奋力反破成功,但抢七局连续反手失误葬送机会,最终让对手7:4收获跪地掩面的激动时刻。

“能参加总决赛对我来说已经是个大事件,而现在我成了冠军,我简直不知道说什么才好。”西西帕斯赛后说,“因为情绪太澎湃,我现在反而不知道自己到底什么感觉。”

尽管还没有一座大满贯奖杯证明自己,但在总决赛的大场面中突出重围捧杯,让西西帕斯兴奋不已。“我觉得自己的比赛越来越好,我距离大满贯加冕的时刻已经很近。”

新生代集体发力

男子网坛来年将迎巨变

一个的精彩赛季以一场精彩的比赛作结,再合适不过。在北京时间18日凌晨结束的赛季收官之战中,年仅21岁的希腊新星西西帕斯2:1逆转奥地利名将蒂姆,夺取ATP年终总决赛桂冠,这也是他生涯迄今分量最重的冠军头衔。

三盘比赛两进抢七,这足以说明ATP年度最终对决的激烈程度。随着西西帕斯夺冠,一个老生常谈的话题又映入眼帘——“三巨头”的时代何时终结?

一年前,当年轻的小兹维列夫捧得年终总决赛冠军时,就有人迫不及待地喊出了“时代更迭”的声音。

此前3年,穆雷、迪米特洛夫和小兹维列夫先后摘走冠军。加上今年的西西帕斯,“三巨头”已连续4个赛季无缘染指这项桂冠,然而在此期间,他们对大满贯的统治依然稳固。这显示出年终总决赛是更加开放的战场,但毕竟与大满贯不同。

本赛季四大满贯,德约科维奇与纳达尔各取两冠。“三巨头”仍然主宰着男子网坛的走势。但回到总决赛的舞台,改变正在悄然进行。

梅德韦杰夫、西西帕斯、贝雷蒂尼,年纪相仿的他们都是第一次入

围年终总决赛。再加上同样年轻的卫冕冠军小兹维列夫,以及连续第4年参赛的奥地利名将蒂姆,这是总决赛历史上“90后”首次在参赛人数上力压“80后”,也是首次有4位“95后”入围年终八强。

最终,他们合力将“三巨头”挡在了决赛之外。

不仅如此,本赛季“90后”在9站大师赛中合力摘走4站冠军,几乎已能与“三巨头”分庭抗礼,蒂姆、西西帕斯还完成了对“三巨头”的通杀。

与过往总是将终结“三巨头”统治的期待聚于某一人不同,这一次是新生代集体发力,这是挑战者最大的改变。他们让绵延十载的巨星联盟,出现了松动的迹象。

1990年至1995年出生的球员,他们中的绝大多数都被“三巨头”的光芒掩盖,但当又一批更年轻的选手登上历史舞台,威胁“三巨头”地位的力量更加成熟。这一回,新生代改变男子网坛的欲望,比过往任何一次都要强烈。

“我们才刚刚起步,我们就是未来。”西西帕斯不仅喊出了年轻一代的冲劲,还令人感觉——距离男子网坛格局改变的日子,似乎真的不远了。(岳川)



▲西西帕斯在比赛中回球。



▲蒂姆在比赛中回球。



►西西帕斯亲吻冠军奖杯,庆祝胜利。

新人,新王? 西西帕斯

在费德勒眼中,他是高大强壮且接发球总能比人快半拍的新人;在蒂姆眼中,他是打球让人赏心悦目的对手。他,就是新科ATP年终总决赛冠军——21岁希腊新锐西西帕斯。

连续第四年晋级总决赛的蒂姆还记得,1米93的西西帕斯曾是2016年自己第一次征总决赛时的陪练小伙伴。有印象对方打得着实不错,但也并没有引起他更多关注。三年过后,茁壮成长起来的希腊少年不仅首次打进世界前八汇聚的年终总决赛,而且捧起了冠军奖杯。

第一次亮相这一男子网坛的年终盛宴,西西帕斯非但不觉得紧张,反而感到异常舒适。第一场小组赛就漂亮地扳倒自己之前从未战胜过的俄罗斯人梅德韦杰夫。

第二场小组赛对阵卫冕冠军兹维列夫,西西帕斯在比自己更高大强壮的德国重炮手面前展现出统治全场的气势,以灵活的步伐和犀利的正手让兹维列夫无可奈何。

半决赛的较量堪称经典,与38岁的瑞士传奇费德勒隔网而立,西西帕斯多次在被破发的边缘冷静应对,俨然球场老手。他赛后也不低调地使劲夸赞自己:“我为自己感到骄傲,压力之下我没有崩溃,我做决定时冷静而成熟。”

说新王登基可能还为时尚早,毕竟他不是世界第一,更不曾拿下一个大满贯头衔。然而,拿下分量如此重的一个冠军,还是让西西帕斯理由更加自信:“我赛自己的比赛越来越好,我距离大满贯加冕的时刻已经很近。”

据新华社伦敦11月17日电

中国中学生3X3篮球联赛珠海大区赛落幕

两支冠军队伍晋级省级决赛



潇洒上篮。本报记者郭秀玉摄

本报 记者郭秀玉报道:2019肯德基中国中学生3x3篮球联赛珠海大区赛17日上午在珠海市前山中学开幕,来自我市20所初、高中学校的队伍齐聚一堂,参与比赛。

2019肯德基中国中学生3x3篮球联赛是中国中学生体育协会和中国篮球协会全面支持下的全新联赛项目,融合了原中国高中男子3x3篮球联赛和原肯德基三人篮球赛两大影响力联赛,将成为更具影响力的青少年三人篮球运动赛事。

有关负责人表示,这一赛事将有助于推动全国青少年三人篮球运动的普及和提升,为中国篮球有效培育阶梯力量作贡献。

赛事分“班级联赛”和“冠军挑

战赛”两个阶段进行,其中,第二阶段的冠军挑战赛是“大区赛”和“全国总决赛”的统称,“大区赛”分为“大区赛预赛”(即市级决赛)和“大区赛正赛”(即省级决赛)。自9月启动全国报名后,我市10所初中、10所高中逾320支队伍经过第一阶段班级赛的激烈争夺,20支班级赛冠军队伍顺利诞生,晋级17日的“大区赛预赛”(珠海大区赛)。

最终,经过46场激烈的比赛后,初中组冠、亚军队伍分别由珠海市金鼎中学(全中队)、珠海市前山中学(前山有虎)夺得;高中组冠、亚军队伍分别由珠海市实验中学(高二13班)、珠海市第三中学(飞人队)夺得。两支冠军队伍将代表珠海市晋级本月24日在东莞市举行的“大区赛正赛”(省级决赛)。

女篮奥运资格赛参赛球队出炉

16支球队将争夺12个奥运席位

新华社北京11月18日电 在亚大、美洲和非洲三个赛区预赛结束后,参加东京奥运会女篮资格赛的球队已经全部产生,包括中国女篮在内的16支球队将在明年2月为12个奥运名额展开最后阶段较量。

经过预赛争夺,来自亚大区的中国、韩国、日本和澳大利亚,美洲区的美国、巴西、加拿大和波多黎各,非洲区的尼日利亚和莫桑比克晋级女篮奥运资格赛。根据国际篮联全新竞赛体系,获得

2019年女篮欧锦赛前六名的队伍西班牙、法国、塞尔维亚、英国、瑞典和比利时直接参加资格赛。

女篮奥运资格赛将于明年2月在比利时奥斯坦德、中国佛山、法国布尔日以及塞尔维亚贝尔格莱德举行。16支球队被分为四个小组,各组前三名球队获得奥运会入场券。资格赛分组抽签仪式将于本月27日在国际篮联总部举行。

无论资格赛成绩如何,东道主日本队以及2018年世界杯冠军美国队已确定获得东京奥运会席位。

卫冕冠军客场2:0击败卢森堡

C罗率葡萄牙挺进欧洲杯

据新华社柏林11月17日电 2020欧洲杯足球预选赛17日进行了7场小组赛,此前已出线的英格兰队和法国队分别在客场战胜对手,锁定A组和H组的第一名。葡萄牙队在客场2:0击败卢森堡队,以小组次席的身份晋级正赛。

欧洲杯卫冕冠军葡萄牙队与卢森堡队的比赛中,上半场第39分钟,贝尔纳多·席尔瓦送出精准长传,布鲁诺·费尔南德斯冷静低射近角得手,葡萄牙1:0打破僵局。下半场场面稍显沉闷,克·罗纳尔多在终场前补射空门得手,打进他在国家队的第

99粒进球。

A组最后一轮比赛中,“三狮军团”客场4:0轻取科索沃队,取得小组赛三连胜,以头名晋级决赛圈。此役,热刺双星凯恩和温克斯各建一功,拉什福德和芒特也有球入账。

H组较量中,法国队在客场2:0击败阿尔巴尼亚队,夺得小组头名。开场8分钟,法国队首次射门就由托利索头球建功,格列兹曼送出他在本届欧预赛第7次助攻。法国队第二次射门扩大战果。第31分钟,格列兹曼凌空抽射球门右下角得手。此后,吉鲁有一次射门击中门柱。这场胜利使法国队以25分高居榜首。

百名雅马哈师生

精彩演绎原创亲子音乐剧



孩子们在舞台上交出令人满意的答卷。本报记者郭秀玉摄

本报 记者郭秀玉报道:雅马哈儿童音乐盛典之亲子音乐剧《公主的音乐城堡》16日晚7时30分在华发中演大剧院莫扎特音乐厅上演。百余名珠海新海贝琴行雅马哈音乐中心师生倾情演绎,希望借此剧告诉孩子们,勇敢追求自己的音乐梦想,战胜困难,感受音乐的美好。

据了解,演出当晚座无虚席,雅马哈教师团队的双排键合奏表演《鲁邦三世》以及压轴曲目《我和我的祖国》,充分展示了雅马哈教师的专业实力;由8位雅马哈高年级学员演奏的双排键合奏节目《加勒比海盗》,让观众们情不自禁地鼓掌喝彩。参加

演出的小朋友摆出各种可爱造型:有的展示天真童趣的一面,有的尽显淑女酷哥风范。通过精彩演出,家长们共同见证了孩子不同年龄、不同学习阶段的学习成果,也感受到孩子在音乐学习中获得的快乐和进步。

据悉,一年一度的雅马哈音乐盛典自2013年以来已经举办了七届,成为众多珠海小朋友实现音乐梦想的大舞台。有关负责人表示,“邂逅音乐、放飞梦想”是雅马哈音乐中心一直以来的坚持,坚持以传播音乐文化为己任,承办各种音乐会及讲座,积极参与社会各界音乐演出活动,提供不同的舞台让孩子们实现梦想。

金砖国家联拍纪录片

《孩童和荣耀》在巴西首映

本报 在金砖国家领导人第11次会晤期间,中国著名导演陆川担任总导演的首部金砖国家联拍纪录片《孩童和荣耀》全球首映式暨金砖国家人文交流论坛,在巴西首都巴西利亚成功举办。

金砖国家联拍纪录片既要有各国的民族文化特色,也要试图寻找、挖掘、表达共同关心的人类命题。五国如何在文化上达到契合与共鸣?体育无疑是最佳的载体。《孩童和荣耀》以五个国家的足球与板球少年为故事切入点,讲述他们为同一个梦想而拼搏奋斗的故事。

鉴于陆川执导的自然电影《我们诞生在中国》在国内外文化交流领域及票房上取得的巨大成功,《孩童和荣耀》特别邀请陆川作为总导演。作为首部金砖国家联拍纪录片,《孩童和荣耀》中充满励志能

量。五国导演向世界传递出金砖五国在经济与人文交流上通力合作的信念与决心,增进五国人民友谊、携手共同发展。

《孩童和荣耀》的中方导演申兆清、赵涵讲述了故事《疆上少女》,三名少女顶住升学考试等重重压力,与球队姐妹们刻苦备战校园足球联赛。俄罗斯女导演娜斯塔·塔拉索娃此次执导了俄罗斯故事《高加索的绿茵辣妹》。印度新生代女导演里马·达斯执导了在孟买的板球故事《孟巴的梦想家》。南非导演肖恩·维尔莫滕执导了南非故事《库萨萨的明天》。巴西导演蒂亚戈·阿拉基利安执导了巴西故事《孩童和荣耀》。

据悉,纪录片《孩童和荣耀》共分5集,后期还将制作纪录电影在世界各地院线上映。(丁晓晨)

3天入账3100万美元

《极速车王》登顶北美周末票房

据新华社洛杉矶11月17日电 二十世纪福克斯公司发行的体育剧情片《极速车王》本周上映后马力十足,凭借3天入账3100万美元的成绩一举冲上北美周末票房榜首。

詹姆斯·曼高德执导,两大奥斯卡得主马特·达蒙和克里斯蒂安·贝尔共同主演的《极速车王》重现了美国福特公司的赛车设计师卡罗尔·谢尔比与传奇车手肯·迈尔斯克服各种困难,利用新设计的福特GT40赛车在1966年的法国勒芒24小时耐力赛中异军突起,击败当时占统治地位的意大利法拉利车队

为该片导演和两位主要演员有望成为即将开始的好莱坞颁奖季热门人选。

二战史诗大片《决战中途岛》3天入账875万美元,排名周末票房榜第二。《决战中途岛》由狮门影业旗下的顶峰娱乐负责在美发行,曾执导《独立日》《后天》等大片的罗兰·艾默里奇担任导演。影片讲述的是日本偷袭珍珠港后美军奋起反击,并在著名的中途岛战役中沉4艘日本航母,从而一举扭转太平洋战场态势。这部预算约1亿美元的影片相当一部分资金来自中国并且在

与中国同步上映。索尼影业发行的动作片《霹雳娇娃》本周上映后,3天入账860万美元,排名第三。伊丽莎白·班克斯执导这部新版《霹雳娇娃》是该系列电影的第三部,影片中的新一代“霹雳娇娃”在各种危险任务中大显身手。

李鸿其与李一桐演绎奇幻爱情

《我在时间尽头等你》明年2月上映

本报 由姚婷婷执导,江志强监制,李鸿其、李一桐主演的奇幻爱情电影《我在时间尽头等你》定于明年2月14日登陆全国各大院线。该片题材新颖,在爱情题材基础上新增奇幻元素,是近年来中国电影市场少有的类型。

《我在时间尽头等你》根据郑执同名原著小说改编,讲述了李鸿其饰演的林格为挽回李一桐饰演的恋

人邱倩的生命付出一切,而当他们再次相遇,邱倩却失去了有关林格的所有记忆。

导演姚婷婷擅长以独特的女性视角制造情感共鸣。影片监制江志强曾打造过《英雄》、《寒战》、《卧虎藏龙》等一系列大片,他监制的“北京遇上西雅图”系列也是口碑和票房双收的爱情片佳作。(李俐)

《心灵法医》开播

治愈升级解锁悬疑大战

本报 由聂远领衔主演的“治愈系法医剧”18日在爱奇艺上线播出。该剧改编自热门网络小说《听尸》,主要讲述了“听尸者”法医明川(聂远 饰)与副刑警队长丁春秋(芦芳生 饰)联手共同侦破多起离奇案件的故事。

《心灵法医》艺术化的加工使得剧集在破案之外兼具治愈与温暖,剧中明川的一句“我想让世界知道

你曾经活过”,道出了他作为一名法医努力维护亡者声誉的态度,体现了职业法医始终向善、匡扶正义的医者风范。对此,该剧总制片人戴莹表示:“《心灵法医》注重故事和视角层面的创新,观众可以以多元视角来看这部剧。同时,相比于男性用户喜欢推理,该剧在吸引男性观众的基础上,以治愈来吸引女性受众。”(邱伟)